

中華民國三十三年三月廿四日收到

| | | | |
|---|---|---|---|
| 員 | 空 | 源 | 資 |
| 書 | 發 | 回 | 料 |
| 章 | 印 | 憑 | 證 |

第

189

號

國際問題參考資料



中央宣傳部國際宣傳處編譯
民國三十年三月一日

中華民國三十三年三月三日

專供參考
請勿發表

國際問題參考資料

國際宣傳處編譯

美國民意研究專家蓋洛普氏論

〔美國一九四一年的民意趨向〕

〔譯自本年一月現代史料〕

一九四一年的美國輿論，其趨向如何？關於戰爭、商業、勞工和政治等問題，發佈主要的民意潮流，究竟是怎樣一個情形？

誰也不能預測將來，但是我們試一觀察各種現有動勢，就可以得一重要的指針。研究了預先展示的輿論潮流，我們就可以斷言其將來會什麼變化，及其轉歸趨的方向在那裡。

美國民意測驗學會有會員一千一百人，曾取世界上自下氣重要的若干問題，徵求各界數千投票人的意見。現在就我們觀

審與論為甚麼幾個問題的意見，以推動未來的動向。

(國防) 這個問題已經有了一定的結論。大眾已經有一種不容對審國防生產計劃的思想。

就美國投票人的意見而言，國防生產計劃已經遲了五年。
一九三五年十一月希特勒當政之後十二月德本會的興義國防部
計一百零三七十以上擴成建立海陸軍，約百分之九十擴成加強陸軍
實力。希特勒在佔領一國擴成擴軍的人數並隨而增加。

美國人向來不會首倡增徵賦稅，但大多數人都說，為了
國防，他們願意領其所有徵收賦稅。所以今年收徵國防稅的
時候，似乎不至引起人民的怨言。

今年倘若需要招兵，一定很多人反對。徵兵問題在各大政治
家場在激烈辯論之最已經得到很多投票人贊許。一般美國

人能認為徵兵不僅為達國防必要之舉，而且在軍事運作一年的評
論對於青年人民很有考慮。

青年們自己覺得這樣，現在還看不出他們會比其他的人頭
領不願為國效勞。事實上，據軍會新近對十六歲到二十四青年統
計測驗，大約百分之八十不反對在軍隊裡受訓一年。

〔續三〕 國防工業上所羅門乃是（九四一年）軍廠重要行政向
題。大家都知道，民衆輿論是解決勞工問題的主要因素。
今年倘有蘇工、民衆運動究竟應該站在勞工或資本主義
方面？

本文將軍主時，國防工業曾有過幾次大罷工，但輿論測驗
者稱，大罷工都取極嚴厲的保守態度，有加強工
會立法制的傾向。在其一項測驗裡，投票人數於加強工會立法和

如參商業立法二者相意見，結果贊成加強工會立法的人數比
數多以加強商業立法的人數多出一倍。

這種傾向表示勞工問題比商業問題更使民眾關心。工會在
在職員工業上運動羅三一開頭，就會處於不利的地位，無法使
民眾接受他的意思。

但是，這並不是說大眾抹殺工會的特權，也不是想禁止勞工
在非常時期的發言權。反之，大眾曾屢次表示贊成集會、示
威、請願等問題，據最近調查統計，大多數人都主張工會為
保護國民階級工資過低，可以有權提出抗議。問題的癥結是
工會是否會更進一步。以罷工為武器，若果失敗，則民眾採取保
守派主導，相形勢工會抗議不能滿足即可引起罷工的人數
不勝百分之三十。因之，本年投票採取較為強硬的策略，民眾

對它的態度如何，是很明顯的。

「戰爭」在外交政策上有何種目的檢閱了民眾的心理，第一是避免戰爭，第二是鼓動英國。

目前反對戰爭的人數佔百分之一十八，但贊成參加國外戰事的人數已由去年的百分之一五增加到百分之一十六。這一趨勢和英國軍隊的發展有密切的關係，去年五六月間法國屈降，英國參軍作戰的時機贊成加入戰爭的增加至百分之十九，防守於一千萬人夠標準。空中戰擊英倫之失敗，以及英軍在埃及和蘇利、摩爾等處未如戰爭的意義進行恢復，結果參戰問題由人為來決定，（九四）年來之戰爭都可舉性「宜折少」。

「援救英國」，目前據英情緒有增加之勢，法國屈降，這幾點，英情緒有增無減。

這發不足為奇的，因為援英政策已得民衆兩年以上的擁護。
一般美國人在英國商留過，於退讓政策之時，就已有此警心。慕
尼黑會議之後不久，楊與問詢測驗，百分之五十五贊成在歐政時
贊助英國軍械、飛機、彈藥，及其他軍需，這時尚在參議中
立法一年之際，中立法之修改，即為實現對英援助，就這種
趨勢看來，大半數人之贊成，美總統取消第十大禁運的建議，實
為自然之事。這種舉動，只是履行早經投票人贊許的基本
綱領而已。美國將五十艘巡洋艦，驅逐艦等給英國，也是為了同一
的理由。

今後有一個問題就是對英貿易問題，這會在國會展開對
獨立法案，鴉舌案，這一古戰，可以給我的一個警視，因為舌戰的結果
即可表明美國今後增加擴張英場程度。本人撰寫此文時，一報情。

楊似季有取消該法案的傾向，且已有公報發表。一年半以前，剛
點燃，只有百分之二十贊成取消，八個月以前贊成取消的人數增
至百分之三十五。最近調查贊成取消的一百分之三十五——竟佔大多數。
這當然不是最後的決定，再經討論，是很容易減低這個百分
率的。但目前的輿論顯然有修改該案的傾向。密士夫必上岸一舉
改主張就服反對，貨款給英國。如果這法案在國會提出，這一舉
動，會贏得和上院議員一定會堅決的反對。

(郵政) 羅斯福三屆連任總統，和衆人多認為美國已在
危機，但在競選之時，美國輿論對於內政問題仍採保守的立場，這
兩大黨都沒有變。

一九三九年大选爆發，羅斯福又被擁為總統候选人，在战争未
起之時，全國投票人只有百分之四十擁護羅氏三屆連任。羅總統外交

及黨內聲望與威重的光輝使他獲為民眾所擁戴，但是這并不足說
美人的政治思想是極左傾。反之，民眾對於款項用途、勞工立法、過度徵
課、簽許多內政問題仍未改變原有態度。

若在五年前，像成吉思汗這樣一個威震八美國的金融中心區——羅遜
裡個人而能躍登候選人的地位，獲得二千二百萬选票，這實在令人不可思議
的事。在一九三五年，大商人並不為一般人所尊重。倘若沒有戰敗，一九四〇年
競逐威爾基得的票數，恐怕只有百分之五十三。

一般對於大商業態度的轉變，一九四〇年共和黨人連四年大失敗，羅
勃林士童來以及希望制定工會立法等事件都證明輿論之急劇保守。

在國防與外交政策上，民眾都願政府有非常時期的特權，
但對於國內政問題，今年三月，大家恐怕還是經濟採取保守的
態度。